

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXIII.—Núm. 11233

Valencia Viernes 19 de Agosto de 1910

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Exposición Nacional en Valencia

Festejos para mañana sábado 20 de Agosto de 1910

GRAN CONCIERTO a las diez de la noche a beneficio de las familias de los tripulantes del vapor «MARTOS» en el Salón de Actos.—Debut en Valencia del notable violinista D. José Porta y del barítono valenciano D. Juan Bosch, tomando parte en la fiesta la celebrada triple Srta. Herminia Gómez, la concertista de arpa Srta. Lea Bach, el tenor Sr. Chaqués y el sexteto del Gran Casino.—Véanse los programas.

Teatro Circo.—Desde las seis de la tarde sesiones continuas de VARIETES con un variadísimo programa.—A las diez y media de la noche sesión especial

Después del concierto y de la sesión especial del Circo, será disparada en la Gran Pista una trata de lujo del pirotécnico de Valencia D. Juan Espiau

NOTA.—Pasado mañana domingo, por la tarde, GRAN FESTIVAL INFANTIL, con rifa de un Castillo de fuegos artificiales para niños, una lujosa muñeca para niñas, y varios regalos

Ni Dios ni amo

La instrucción materialista obligatoria

En efecto, en verdad, viento en popa va ya la locura de nuestros gobernantes, forjando el hierro de desecristianizadoras leyes en el yunque de la Internacional. De tan rica labor se muestran muy satisfechos, huecos como esponja, graves como lingote, henchidos y vanos como grajos, pero... grajos inmolados a la risa de los que les conocen sus mañas y sus tretas, sus caracoles y su ensamblaje.

Conviene decirles: ¡ahí, ahí está la gloria que tanto os desvive; ahí, al otro lado de los trabajos! ¡pones por qué Hércules fué Hércules?

Echar al fondo del Océano el fardo número uno de la enseñanza moral y religiosa de la gente toqui-blanca y maestros religiosos, eso importa, y manos a la obra.

La ley de Instrucción pública de Moyano, en lo que en ella queda vigente que es la enseñanza moral y religiosa, resulta anacrónica con las nuevas tendencias de civilización y de progreso; hay que desecristianizar al mundo o europeizarlo, que es lo mismo.

Nada de esto nos sorprende después de la ley del Candado; las tendencias revolucionarias son contra el Altar y el Trono; los golpes de la piqueta demolidora repercuten en la escuela primaria, en la enseñanza de la niñez, en la secundaria y facultativa; se quiere una inteligencia sin Dios, un corazón sin fé, un alma sin alientos, un pueblo sin virilidad, sin fuerzas, que en días tal vez no lejanos venga nuestra España a parar en merienda de negros.

La desecada impiedad se atreve a decir que, si bien existen aun creyentes, serán los últimos, porque el ateísmo, constituido en Estado, se apoderará de todos los niños de ambos sexos, los hacinará en las escuelas públicas después que haya quitado de ellas el Cristo que preside hoy los actos escolares y sus enseñanzas, y en el trascurso del tiempo ya las generaciones serán materialistas. Entonces se les infundirá la ciencia del mundo físico, de tal manera, que la fé cristiana y los más elementales principios del espiritualismo parezcan a los jóvenes discípulos cosas en extremo absurdas.

Se manejará la historia con este fin, y la juventud trabajadora aprenderá bellas cosas y aún otras muy interesantes.

No se le enseñará, sin embargo, esos dos sentimientos, únicos que forman un buen ciudadano, a saber: el respeto y el cariño, porque es consecuencia de una educación materialista, que siendo todo materia y no existiendo más allá del sepulcro, ¿por qué un pedazo de arcilla ha de tener derecho a mayor respeto o cariño que otro pedazo de la misma clase?

En cambio los niños y jóvenes aprenderán la soberbia máxima de Bismarck: «La fuerza sobrepasa al derecho.» Comprenderán los niños que el primer sitio en la escuela pertenece al alumno de más puntos, y en la sociedad al que maneja mejor las armas, y se impondrán todos de la máxima de los materialistas de todos tiempos:

«Cada uno para sí.»

La instrucción materialista dice al hombre: «Tu único objeto y fin es el goce.» Preciso es gozar a toda costa y lo más posible; la abnegación es una mentira de los místicos, y es claro que los niños lo comprenderán fácilmente, y de ahí sacarán más tarde la consecuencia, fácilmente, de que el soldado que huye a la aproximación del enemigo, aunque por ese hecho se pierda un regimiento entero, es un hombre de talento, porque una vez muerto ya no podría gozar, mientras que vivo puede comer, beber, fumar, concurrir a los cafés, teatro, etc.

La enseñanza materialista ó racionalista, como se llama hoy, iniciará a la niñez en el libertinaje precoz, que agosta al hombre en la flor de su edad, convirtiendo en viejos a los jóvenes de 15 años, y no cabe dudar que ni las prácticas gimnásticas, ni los consejos de la higiene, tendrán virtud alguna sin la moral, pues solo darán generaciones de físicos, como ya se principia hoy a sentir y lamentar en la vida moderna, con tantos estímulos de vicio y perdición que se presenta para los jóvenes.

Preciso es convenir que esparciendo elementos de impiedad y con una enseñanza laica y sin espiritualidad, la sociedad se convierte en cloaca, más el pueblo no encontrará sus hijos a la Internacional, porque el pueblo español y católico se ha

pervertido ya de la máxima puesta en práctica:

«Corromper para esclavizar.»

Si alguien de los lectores no estuviera conforme con nuestras aseveraciones, trátenos de vapurrillos ó como quiera; nosotros encendemos que el árbol de la religión tiene más raíces que quisieran algunos confitamoscas y embaucadores...

«Fuera torbellinos!»

No es posible pueblo alguno sin Dios y sin amo.

FRANCISCO SANCHIS ORDINES.

Los héroes del mar

El heroísmo surge, ofreciéndose en diversidad de aspectos, según sea la causa que lo determina. Manifiéstase la heroicidad en la guerra, en el campo de las investigaciones científicas, en aquellos actos que se dirigen a salvar la existencia en peligro, de semejantes nuestros, exponiendo la propia vida.

Es héroe el soldado que en defensa de su patria desafia a pecho descubierto la metralla del enemigo; el que por legar a los hombres una «Verdad», explora parajes ignotos, pereciendo de hambre, de sed, víctimas del canibalismo; el químico que, estudiando la composición y fenómenos de los cuerpos, pierde la vida a causa de una explosión, de una intoxicación de su sangre; el médico que generosamente visita a pacientes de enfermedades infecciosas; el bombero que desafiando la voracidad del fuego, acude en socorro de algún semejante suyo envuelto por las llamas.

Todos esos, y muchos más que no menciono, son héroes. A su paso debemos descubrirnos, ó ante su tumba prosternarnos.

Entre la clase de heroísmo meditado, reflexivo de una abnegación ilimitada, figura la de los hombres de mar.

La catástrofe ocurrida en aguas de Trafalgar, nos pone de relieve cuál es el temple de alma de los marinos españoles.

El nombre de Miguel Cano, capitán del vapor Martos, debería esculpirse en bronce.

Desde el primer momento se da cuenta el viejo piloto de la importancia del siniestro; el Martos se iba a pique. Se sobrepujó al instante de conservación de su propia vida, olvidó mujer é hijos, tuvo sólo presentes los dictados del deber. Primeramente tenía que salvar a los pasajeros, luego a la tripulación, después trataría de salvarse él...

Y el vapor se hundió en las aguas, Miguel Cano fué a hallar su lecho de muerte en el mismo sitio donde lo tuvieron cientos de franceses y de españoles, mandados por indolente almirante y atacados por las naves inglesas, dirigidas por uno de los más significados genios destructores que registra la historia: Nelson.

El capitán Cano, y la mayoría de los tripulantes del Martos, que perecieron, fueron unos héroes gloriosos.

Nacidos todos ellos en los pueblos costeros de la región levantina, desde niños se acostumbraron a jugar en las playas con el mar; ya hombres, en el mar ganaron el sustento. Las azuladas aguas mediterráneas y las oscuras é inmensas del Océano, llegaron a constituir el amor de sus amores. En ellas han hallado el eterno reposo.

PEDRO MIQUEL.

Pronósticos del tiempo

Para lo que resta de la segunda quincena del corriente mes de agosto ha hecho el popular Sfeijoon los siguientes pronósticos:

«Del 19 al 20 las bajas presiones del archipiélago inglés y mar del Norte causarán algunas lluvias y tormentas en el NO. y N., con vientos de entre SO. y NO.»

El domingo 21 actuarán centros de baja presión en el NO. de Irlanda y en Escandinavia, y otro mínimo barométrico se presentará en el NO. de Francia, influyendo en nuestra Península. Se registrarán algunas lluvias y tormentas en nuestras regiones, especialmente desde las cercanías al Cantábrico hasta las del paralelo central, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El lunes 22 será más tranquila la situación, pues solamente se sentirá un tanto en el Cantábrico y en el NE., la acción de los centros de la baja presión del NO. del Continente y del Mediterráneo superior.

Las bajas presiones del NO. de Europa, se extenderán el martes 23 hasta Escandinavia, y un nuevo núcleo de fuerzas se for-

mará en el NO. y centro de nuestra Península. Por el influjo de éste se producirán algunas lluvias y tormentas en nuestras regiones, particularmente en las centrales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El miércoles 24 se hallará en el Mediterráneo el núcleo de fuerzas del interior de la Península y las bajas presiones del NO. y N. de Europa se habrán corrido hacia el Báltico. Se desarrollarán algunas lluvias y tormentas desde el Cantábrico y Centro al Mediterráneo, con vientos de entre SO. y NO.

El jueves 25 se apartará por el golfo de Génova el mínimo mediterráneo y se acercará por el Atlántico, en dirección a la Península, una depresión que causará algunas lluvias y tormentas en la mitad occidental, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Esta depresión del Atlántico penetrará en nuestra Península el viernes 26, y en combinación con otra que llegará a Irlanda, ocasionará lluvias y tormentas en nuestras regiones, principalmente desde las del O. hasta las centrales, con vientos también del segundo al tercer cuadrante.

El sábado 27 habrá Centros de baja presión en el mar del Norte, en el Cantábrico y en el Mediterráneo superior, con vientos de entre SO. y NO.

Del 28 al 29 mejorará el estado atmosférico en nuestras regiones, sintiéndose un tanto el domingo 28 en el Cantábrico y Mediterráneo la influencia de la depresión de este mar.

Del 30 al 31 las bajas presiones de las islas británicas y mar del Norte causarán lluvias y tormentas en el NO. y O. de la Península, desde donde se propagarán un poco hasta el Centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.»

Homenaje al Sr. Maura

La junta organizadora del homenaje al Sr. Maura se ha dirigido al jefe político de las fuerzas conservadoras de esta provincia, interesándole proceda a la constitución de la Junta provincial correspondiente, encargada de la propaganda y recaudación de fondos para llevar a cabo en toda España un acto que, además de servir de adhesión y afecto por parte de sus correligionarios é tan insigne hombre de Estado, sea elocuente protesta por el atentado y las propagandas que le determinaron.

También ha publicado las oportunas instrucciones para el homenaje, en las que dice que la Junta Central reside en Valencia con domicilio en el Círculo Conservador, calle de las Avellanas. La correspondencia se dirigirá al secretario D. Eduardo Alvarez-Ossorio.

Se constituirán Juntas provinciales y municipales, encargadas de la propaganda y recaudación. Esta se hará, para garantía de los donantes, y por sí la Junta cree conveniente su publicación, únicamente por talonarios con matriz, en los que constarán sus nombres, apellidos y domicilios.

Terminadas las recaudaciones por las Juntas municipales, remitirán su importe y copia de los talonarios a la provincial respectiva la que una vez termine la recaudación de todos los pueblos y la de la capital, enviará a la Junta Central el producto de la suscripción. Se admiten donativos desde 0'25 á 5 pesetas. A pesar de ello, no serán rechazadas cuotas superiores á esta cantidad.

La junta organizadora tiene el propósito de regalar á D. Antonio Maura un bajorrelieve de oro, hecho por Mariano Benlliure, obra artística que no afecte la forma de plancha, ó cualquier otro presente que estime más oportuno.

Con la cantidad sobrante llevará á cabo una fundación social en beneficio exclusivo de la clase obrera, para perpetuar la actitud de los elementos de orden frente al atentado, cuyo carácter é importancia dependerá de la cantidad que se recaude.

Si la junta lo creyere conveniente, se imprimirá por provincia un álbum que contenga los nombres, apellidos y domicilios de todos los que contribuyeran a la suscripción, con objeto de unir á lo que se regale, esta manifestación de simpatía.

El naufragio del vapor «Martos»

Funerales por las víctimas

Hoy se habrán verificado los funerales en Cádiz por el eterno descanso del capitán, pasajeros y tripulantes del vapor Martos, que perecieron en la catástrofe, costeados, como se decía en la información telegráfica de ayer, por la Compañía Valenciana de Navegación y por el consignatario en Cádiz Sr. Soriano.

Annunciaron su asistencia al acto el Obispo de la diócesis, el capitán del puerto y otras autoridades, habiendo concedido el Prelado indulgencias á los fieles que rueguen por el alma de los naufragos.

Los restos del «Martos».

El capitán del Villarreal, D. Francisco Soler, recorrió ayer con el buque de su mando el lugar de la catástrofe.

No ha aparecido hasta ahora ningún cadáver. Se ejerce gran vigilancia para recoger los cadáveres que aparezcan y trasladarlos al cementerio más próximo.

Un despacho de Gibraltar dice lo siguiente: «La comandancia de Marina de Algeciras remitió ayer á la de este puerto el siguiente telegrama:

«El capitán del vapor Villarreal comunicó haber visto á cinco millas y media del faro de Trafalgar y en la enfiladura de éste con Torre de la Meca y fondo de 28 metros, parte de arboladura en posición vertical de vapor á pique, que se supone sea el Martos. Lo que constituye un peligro para la navegación.»

La comandancia de Marina de Valencia ha teleografiado en igual sentido á los demás puertos, para que sirva de aviso á los navegantes.

La Compañía Valenciana ha dado las órdenes oportunas para que los buzos de Gibraltar intenten, si es posible, un reconocimiento en el casco del buque hundido.

Los naufragos.

Telegrafían de Gibraltar que después de ser socorridos marcharon ayer á Algeciras 63 naufragos del Martos.

Tomarán allí un vapor de la compañía de Ibarra con destino á Málaga, Almería, Cartagena y Valencia.

Quedan curándose en el hospital cuatro pasajeros y dos tripulantes, permaneciendo aquí el resto de la tripulación y un pasajero de primera que se salvó.

En un vaporcito enviado por encargo del cónsul de España fueron traídos á tierra los tripulantes naufragos, que fueron alojados en el «Sailors Home», que es una hospedería frecuentada por los marinos.

En diferentes fondas quedaron alojados los pasajeros sobrevivientes.

Los heridos, en número de diez, fueron trasladados al Hospital Colonial, donde recibieron asistencia facultativa.

Los heridos se llaman: Vicente Redondo, segundo maquinista, de 33 años, herido en el muslo derecho. Pedro Carmona Segura, de 34 años, pasajero, pescador, lesionado en una pierna. Andrés López, de 28 años, soltero, cocinero, lesionado en la espalda.

Antonio López Sánchez, de 22 años, pasajero y pescador, herido en los dedos de una mano. Francisco Orts Barseros, de 20 años, camarero, lesionado en un ojo.

Vicente Ferrer, de 40 años, primer maquinista, con erosiones en la pierna derecha. Antonio López Díaz, de 34 años, pasajero y pescador, herido en una pierna.

Miguel Caballero, de 47 años, mayordomo, lesionado en la espalda. Marcos Llorca, de 75 años, contramaestre, herido en un dedo del pie derecho. Simón Alarcón Segura, de 32 años, pasajero y pescador, herido en el muslo derecho y en un labio.

El pasajero Pons, único de primera clase que se ha salvado, natural de Manresa, vive en Madrid en la calle de Lagasca y ejerce el cargo de inspector general de la Sociedad Anónima Española de Lubrificantes.

De los 70 naufragos salvados por el Elisa 69 son hombres. Uno de ellos es un niño de corta edad, que fué salvado por su padre.

Los tripulantes del Martos, que se encuentran en Gibraltar, no regresarán á Valencia hasta tanto las autoridades de Marina entiendan que aquellos han terminado de prestar las declaraciones precisas para el esclarecimiento del suceso y la depuración de responsabilidades.

Detalles.

Momentos antes de salir de Cádiz el Martos, recibió órdenes su capitán de suprimir la escala de Algeciras. Así, pues, desde Málaga debía seguir para Almería y demás puertos del Mediterráneo hasta Barcelona.

El puerto más cerca del sitio del siniestro es el de Bolonia, cerca del Cabo de Plata. El oficial de la marina de guerra que manda este puerto telegrafió la noticia del siniestro al capitán del puerto de Cádiz.

Más noticias.

El senador Sr. Dómine, director de la Compañía de vapores de Africa, nos ha manifestado que pocas noticias había recibido hoy de Gibraltar referentes á la catástrofe que nos ocupa. Solo ha sabido que los supervivientes son debidamente atendidos, y que uno de los vapores de la flota, el J. J. Sister, cumpliendo las órdenes que se le dieron, ha salido para el sitio en que se encuentra hundido el Martos, conduciendo personal idóneo y los materiales necesarios para intentar un reconocimiento en el caso de éste para apreciar las averías que ocasionó el Elisa, como se encuentra y ver si es posible proceder á su salvamento.

A Málaga.

Esta tarde ha marchado á Málaga, con el objeto de poseerarse de su destino, el inspector de la Compañía de vapores de Africa D. Rafael Cano, hermano del desgraciado capitán del Martos.

El mencionado inspector ha estado durante muchos años al frente del despacho que la Sociedad Valenciana de Navegación tiene instalado en el puerto, habiendo desempeñado su cometido á satisfacción de todos.

Ahora marcha á Málaga porque la nueva entidad naviera necesita en aquella capital andaluza un hombre de su confianza, pues en aquel puerto es donde puede decirse que está el centro principal de los barcos de la nueva flota.

Deseamos al Sr. Cano mucha suerte.

Información municipal

Asuntos sanitarios

El Alcalde y el inspector de Sanidad municipal han celebrado esta mañana detenida conferencia acerca de los acuerdos adoptados por la Junta provincial de Sanidad y la Junta consultiva municipal, acuerdos que se traducirán en otros tantos dictámenes que presentará el Sr. Valentín á la sesión próxima.

El Alcalde accidental se propone dedicar atención preferente á todo cuanto se relaciona con la salud pública.

Ahora estudia la parte legal de un proyecto que tiene en embrión y que, de ser factible, someterá á la aprobación del Ayuntamiento, que es seguro le dará su beneplácito, como se lo dará el vecindario entero.

Se trata de la inspección de las sustancias alimenticias, cuyo procedimiento variará radicalmente con el proyecto del señor Valentín.

En la actualidad se sacan muestras de los establecimientos destinados á la venta de productos alimenticios, se analizan, y si del análisis resulta que contienen materias nocivas para la salud, se impone al dueño una multa que rara vez llega á hacerse efectiva, y aún satisfaciéndose, no resulta bastante castigo para conseguir que el interesado escarmiente.

El Sr. Valentín se propone (y algo de esto hemos oído decir que se practica en algún cantón de Suiza) que en los fieltos se recojan muestras de los artículos de primera necesidad que se introduzcan en Valencia, que se analicen y que el resultado de estos análisis se fije en «sitios públicos, con especificación de las sustancias nocivas que contienen y el nombre del comerciante ó industrial al que van consignadas.

La sanción es terrible; el público sabrá que determinado industrial expende sustancias adulteradas, y naturalmente, se abstendrá de comprarle, y el industrial, temeroso del descrédito y la ruina, procurará huir de malas tentaciones y se asegurará de la pureza de los géneros antes de adquirirlos para expenderlos al público.

Esta es la idea en síntesis, que nos parece muy acertada y muy práctica.

La Albufera en peligro.

Recordarán nuestros lectores que no hace mucho tiempo unos caballeros solicitaron la concesión de la Albufera para explotar minas de cierta sustancia, decían, que allí existe. Recordarán también que el Ayuntamiento, la prensa y Valencia entera pusieron el grito en el cielo, ante el peligro de que el hermoso lago fuera á parar á manos de unos cuantos caballeros.

Las gestiones entonces realizadas dieron el resultado apetecido, y se consiguió del ministro una real orden denegando la concesión, con lo cual se creyó desaparecido el peligro.

Desgraciadamente no ha sido así; los peticionarios no se dieron por vencidos y entablaron el correspondiente recurso por la vía contenciosa, y el tribunal de lo Contencioso-administrativo, á pretexto de ciertos defectos de procedimiento, ha anulado la real orden denegatoria, con lo cual estamos como al principio, ó peor.

De este importante asunto dará cuenta al Ayuntamiento el Sr. Valentín en la sesión próxima, hallándose decidido á todo trance á evitar que se consuma la explotación.

Como se trata de un asunto que interesa á Valencia entera, creemos que las gestiones que realice el Alcalde serán eficazmente secundadas por todos los valencianos.

De Alumbrao.

Han comenzado ya á ser colocadas las camisetas de incandescencia en los faroles del camino del Grao.

Respecto al alumbrado de la plaza del Mercado, el Sr. Valentín espera que lleguen los postes dentro de dos ó tres días, con objeto de proceder inmediatamente á la instalación de los nuevos focos.

Mientras tanto, ha dado órdenes para que el alumbrado actual no sufra interrupciones.

El homenaje á Ballester.

La comisión organizadora del homenaje al maestro Ballester, que se verificará pasado mañana en Pueblo Nuevo del Mar, ha invitado hoy al Alcalde para que asista á dicho acto.

Las multas.

El Sr. Valentín ha pasado hoy la orden á Contaduría para que retenga los cinco días de haber, con cuyo importe han sido multados los empleados que faltaron anteayer á la oficina á la hora reglamentaria.

Arbitrios extraordinarios.

En la secretaria de este Ayuntamiento queda expuesta al público, durante el plazo de quince días, la tarifa de los arbitrios extraordinarios aprobados por la Corporación municipal para el próximo año 1911, cuya tarifa es la misma que se halla vigente.

La Exposición Nacional EN VALENCIA

El concierto de mañana.

Se celebrará, como digimos, en el Salón de Actos de la Exposición y sus productos íntegros se destinarán al socorro de las familias de los tripulantes del Martos.

Tomarán parte en él el violinista señor Porta, con el sexteto del Gran Casino, la notable tiple señorita Herminia Gómez, la arpista señorita Lea Bach, el barítono señor Bosch y el tenor Sr. Chaqués.

El programa será el siguiente: Primera parte.—1.º Marcha heroica, Saint-Saens, por el sexteto.—2.º a) La Bohème (récito), Puccini; b) La Favorita (Spirto gentil), Donizetti, por el Sr. Chaqués.—3.º a) Otoño (fantasía), Thomas; b) Danse des Silènes, Godefróid, por la señorita Lea Bach.—4.º Dinorah (aria), Meyerbeer, por la señorita Herminia Gómez.—5.º a) Ernani (romanza), Verdi; b) Rigoletto (romanza), Verdi, por D. Juan Bosch.—6.º a) Vals (Voce di primavera), Ardit, por la señorita Gómez.

Segunda parte.—1.º Walkyria (selección), Wagner, por el sexteto.—2.º Rapsodia as-

turiana, R. Villa.—3.º «Rondó caprichoso», Saint-Saens.—4.º «Polonesa», Wieniawski.—5.º «Romanza», Beethoven.—6.º «Aires bohemios», Sarasate. Estas obras serán interpretadas por el Sr. Porta.

La entrada al Teatro-Circo, gratis

Según acuerdo adoptado por la junta de presidentes, en reunión anoche celebrada, desde hoy la entrada en la Exposición de derecho a entrar gratis en el Teatro-Circo, en la localidad llamada de entrada general.

Según acuerdo adoptado por la junta de presidentes, en reunión anoche celebrada, desde hoy la entrada en la Exposición de derecho a entrar gratis en el Teatro-Circo, en la localidad llamada de entrada general.

En las localidades de preferencia registrarán los precios siguientes: Sillas circulares, 25 céntimos; butacas, 50 ídem; palcos, 3 pesetas.

La importancia de las atracciones presentadas en el Circo, es decir, su elevado coste, lo requiere, estos precios sufrirá la alteración consiguiente; pero la entrada general es casi seguro que no cargará nada.

Para el concierto de mañana

El representante de la casa A. Badia y Compañía, expositora en la Nacional, ha ofrecido su magnífico piano Schiedmayer y Soehne, para el concierto a beneficio de las familias de los tripulantes del vapor Martes, muertos en el naufragio de dicho buque. El Comité ha estimado en lo que vale tan generoso proceder.

No hay velada popular

A fin de que no resulte un contraste demasiado sensible entre el concierto de mañana, dado su motivo y finalidad, y la celebración de festejos ruidosos y alegres en demasía, el Comité ha resuelto aplazar para la semana venidera las veladas populares proyectadas para los sábados, y en las cuales habrá temas abundantes para que todo el mundo se divierta.

Noticias locales

Mañana, día de sorteo de la Lotería Nacional, publicaremos la lista completa de los números que resulten premiados.

Signe el calor; la temperatura se sostiene a 28.4 a la sombra y 38.6 al sol, sin que la brisa del Suroeste llegue a atenuar los rigores caniculares. La humedad relativa es de 50 y la presión barométrica de 766 milímetros, estando el horizonte despejado.

En la Comandancia de Marina se ha recibido el siguiente telegrama del Instituto Central Meteorológico:

«Hayan muchos telegramas, por lo cual no queda bien determinado el estado atmosférico de hoy. La depresión del Norte de las islas británicas camina lentamente hacia el Sur. Sobre la región de Levante de España existe también otra depresión de poca importancia producida por el calor. Es probable que el tiempo continúe caluroso en todas partes.»

El señor Gobernador ha recibido esta mañana un telegrama del director general de Sanidad dándole cuenta de la aparición del cólera en varios puntos de Italia, y ordenándole que inmediatamente se tomen por la Junta de Sanidad medidas de rigor.

El señor Gobernador ha convocado dicha Junta para las cinco de esta tarde. También el presidente de la Junta de Obras del Puerto ha conferenciado esta mañana con el ingeniero-director, ordenándole que inmediatamente, y disponiendo de todo el personal que sea necesario, construya las casetas sanitarias y cuanto el director de Sanidad marítima juzgue necesario a fin de que el náufrago del Ganges encuentre cerrada la entrada.

También hoy ha tenido el señor Gobernador que resolver varias cuestiones entre repantes; pero desafortunadamente, si el tiempo continúa así, dentro de pocos días se acabarán las cuestiones porque no habrá ni una gota de agua para el riego de los campos de esta provincia.

Un telegrama de Madrid dice que las reformas de Justicia que se proyectan, son las siguientes:

Transformación radical de los procedimientos civiles y criminales, con beneficios de rapidez y economía. Habrá juicio oral para lo civil, creación de tribunales especiales para asuntos comerciales, justicia gratuita, supresión de los derechos auxiliares, desaparición de los jueces en los tribunales municipales, formándose tribunales provinciales para lo civil y criminal en los que se dará intervención al jurado.

En la reunión que celebró anoche la junta organizadora del homenaje al dignísimo maestro de Pueblo Nuevo del Mar don Vicente Ballester y Pando, se acordó que los dos actos que han de constituir dicho homenaje se verifiquen pasado mañana domingo y en la forma siguiente:

La manifestación, compuesta de alumnos y antiguos alumnos, amigos y admiradores del Sr. Ballester, con las banderas del Colegio y la banda del Patronato Musical, se organizará a las diez de la mañana en la plaza de Atarazanas del Grao, y por las calles de Chapa y José Benlirio se dirigirá a la casa núm. 86 de la calle de San Telmo a descubrir la lápida conmemorativa.

De allí marcharán los manifestantes al actual colegio del Sr. Ballester, en donde una comisión saludará a este señor, disolviéndose en seguida la manifestación.

El banquete se celebrará en Miramar a la una de la tarde del mismo día—domingo próximo,—y para asistir a él será condición precisa la de haber adquirido previamente la tarjeta correspondiente.

La comisión, contestando a numerosas consultas de estos días, nos dice que hay para las personas que deseen adherirse dos clases de cuotas: una de 1 peseta para los que solo quieren contribuir a la colocación de la lápida conmemorativa, y otra de cinco pesetas para los que, además de contribuir a esta primera parte del homenaje, deseen concurrir al banquete que se celebrará a continuación en el restaurant Miramar.

Las adhesiones recibidas para este simpático homenaje son muchas y valiosas, figurando entre ellas las de casi todos los centros y sociedades de Pueblo Nuevo del Mar y la de la Asociación de maestros públicos de Valencia.

En el consulado de Inglaterra en Valencia se ha recibido una comunicación del almirante de la escuadra inglesa del Mediterráneo, actualmente en Gibraltar, anunciando que el día 7 del próximo septiembre llegará aquí, salvo contratiempo, cuatro acorazados y un aviso, que permanecerán en estas aguas dos días.

Valencia recibirá dignamente a los marinos británicos.

Los taquígrafos valencianos que estén conformes con el propósito de sus colegas de Madrid, de celebrar en 1912 un Congreso y una Exposición de taquigrafía y mecanografía, pueden enviar sus adhesiones al taquígrafo del Senado y director de la revista El Mundo Taquígráfico, que se halla entre nosotros y reside en Roteros, 19, segundo, izquierda. Viene de Marsella, donde se ha reunido el Comité de Jontion de los Congresos Internacionales de esteoerografía, y desea organizar aquí un Comité de propaganda, delegado del que preside en la corte.

El desequilibrio nervioso, la neurastenia, el histerismo, debilidad, anemia y desórdenes de la nutrición se curan con el Dinamógeno Salz de Carlos.

Hoy ha llegado otro de los trenes botijos de Madrid con 204 botijistas.

En la Audiencia se ha visto hoy una causa instruida por el juzgado de Alberique contra Vicente Galdón Plá, sobre hurto, y un accidente del trabajo, informando en la primera D. Francisco Soto Bordes, y en el otro D. Vicente Marzal y D. Pablo Carrau.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Francisco Chiarri, 3.106.71 pesetas; señora viuda de hijos de Elías Martínez, 845.90; D. Juan Torres, 270.60; D. Manuel Llopis, 131.28; D. Alberto Baiznauer, 82.741.67, y D. Bernabé Martínez, 3.788.

Se interesa la presentación en la Intervención de Hacienda, negociado de Clases pasivas, de doña Mercedes Ferrer Calatayud.

Dicen de Buñol que este año prometen ser muy lucidas la feria y fiestas religiosas que se celebran en dicha población y en el pintoresco paseo de San Luis, durante los días del 26 del actual al 4 de setiembre, debiendo manifestar que tanto el ayuntamiento, comisión especial de feria y los clavaros no han reparado en sacrificios para que resulten unas y otras con la mayor brillantez.

Uno de los festejos que sin duda atraerá mayor número de visitantes será el Concierto musical que se celebrará en la noche del 3 de setiembre a cargo de la Banda Municipal de Valencia, pues particularmente de los pueblos limítrofes hay muchos deseos de oír a la mencionada Banda. Oportunamente se publicará el programa de los festejos.

Sillas plegables modelo Exposición a 2.50 pesetas; herramientas y bancos de carpintero, se liquidan. Almirante, 5.

Le ha sido expedido título administrativo de 2.000 pesetas a doña María Berenguer, maestra de una de las escuelas públicas de niñas de esta capital.

Uberuaga de Ubiña.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase Memoria y guías. Se remiten gratis.

El núm. 83 de El Noticiero Administrativo, correspondiente a esta semana, contiene interesantes artículos y noticias referentes a industria, agricultura y comercio, que recomendamos a nuestros lectores.

El señor presidente de la Diputación provincial ha conferenciado esta mañana con el director de los Teléfonos urbanos señor Climent, conviniendo establecer servicio directo telefónico con todos los centros oficiales.

Os darán gratis en droguería S. Antonio, Sobre-Revelador que enseguida manera obtiene cutis puro y fino con cáscara de huevo.

Hoy han fundado en nuestro puerto los siguientes vapores: Noruego Doli, procedente de Swansea, con 1.665.750 kilogramos de carbón mineral; Prosperer, de Newark, con 4.000 toneladas de carbón de Cok; el español Villa de Soler, de Mahón, con 124 viajeros, entre los que figuran algunos soldados licenciados, y el Vicente Ferrer, de Barcelona, con 288 pasajeros.

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exijánselas auténticas aguas minerales de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (niños), Vichy-Grands Grilles (hígado).

En la Comandancia de Marina se han recibido los siguientes nombramientos de capitanes de la Marina mercante: D. Francisco Rams Fernández, D. Trinitario Mayans Grutans y D. José Capell Vidal.

LAS BARRACAS, Llop, 8 y 10. Siguen siendo sus algodones los mejores, Negros indestructibles.

El número que Blanco y Negro publica esta semana contiene, además de una información de actualidad variada y abundante, de innegable interés toda ella, pues no ha habido en los últimos días suceso de alguna importancia que no aparezca registrado en las páginas de Blanco y Negro, un precioso trabajo premiado en el Concurso de cuentos, original de D. J. B. Pont, ilustrado por Saucha; un artículo de la serie «Mujeres de París», por Cadenas, con un magnífico retrato de Mad. Rejane; una ingeniosa poesía de Carlos Luis de Cuzco, ilustrada por Medina Vera; un artículo de la notable literata Sofía Casanova, con dibujos de Méndez Bringa; dos admirables dibujos de Hertzgas; un ingenioso artículo de Tapia, con caricaturas de Saucha, y las amenas secciones de «La mujer y la casa», «Gente Menuda», «Los Toros» y «Mesa redonda».

LAS BARRACAS, Llop, 8 y 10. Los algodones son los mejores, como siempre. Negros indestructibles.

En el corte de Castellón han salido la señora viuda de Irazzo Presencia y D. Ricardo y D. Matías Llop.

En el rápido de Alcoy han marchado D. Pedro Da Pena y señora y el diputado a Cortes Sr. Puig Boronat.

ACCIDENTOS

Intento de suicidio.—En el piso cuarto de la casa núm. 10 de la calle de la Higuera intentó anoche a las once poner fin a sus días una joven de 22 años, llamada Josefina Martínez Nicolás. Al efecto, disolvió en un vaso de agua dos cajas de cerillas, ingiriéndose la pócima.

Como es natural, a los pocos momentos sintió los síntomas de la intoxicación. La familia y algunos vecinos la trasladaron al dispensario médico de la Gloria, en donde se la prodigaron los auxilios de la ciencia.

Parce que contrariedades amorosas indujeron a esta desgraciada a adoptar tan fatal resolución.

Su estado es bastante grave.

Detenido.—Ayer tarde fué encontrado en el rincón de una capilla de la parroquia de San Agustín un sugeto de 32 años llamado Antonio Borroquero Garea, que estaba en dicho sitio desde las primeras horas de la mañana. Fué puesto a disposición del señor G-bernador civil.

LA NIÑA DESAPARECIDA.—Ocupóse extensamente la prensa de la niña Carmen Latorre, desaparecida de la casa paterna, de Tabernes, y el comandante del puesto de la Guardia civil de dicho punto, teniente D. Demetrio Casacuberta, ha participado hoy al señor Gobernador que se ha enterado de una carta de un tal Francisco Ibáñez Tur, de Calpe, en la que dice que una niña había manifestado, entre otros detalles, que la niña se encontraba en Barcelona, en poder de un matrimonio sin hijos, habitante sobre el centro de la calle del Parque, y que del 10 al 15 sería devuelta la criatura.

El citado teniente participó lo que antecede al comandante del puesto de Altea (Alicante), y la pasada noche recibió telegrama el Sr. Casacuberta diciéndole que había detenido al Francisco Ibáñez Tur, poniéndolo a disposición del juzgado de instrucción de Sueca, a donde envía el atestado con la carta, pues de las averiguaciones practicadas no aparece la soñambula.

Incendios.—La Guardia civil de Pedralba ha detenido a los vecinos de Oreste Miguel Fuertes Castellano y José Fuertes, de 21 y 23 años, respectivamente, como presuntos autores del incendio ocurrido en aquellos montes.

Centra un cura.—En virtud de una acusación formulada por El Pueblo, el fiscal de S. M. ha denunciado al cura párroco de Alboraya por insultos al jefe del Gobierno.

El juzgado de guardia ha citado a don Félix Azzati para las ocho de esta noche con objeto de que preste declaración.

Atropello.—Una joven de 20 años, llamada Amparo Navarro Doménech, se ha presentado al juzgado de guardia, manifestando que Agustín Pardenillas Bernáiz la llevó a una sociedad establecida en la calle de la Encarnación, abusando de ella torpemente.

El juego de los niños.—En un café de la calle de la Paz se hallaban esta tarde varios niños jugando junto a una de las mesas de servicio, derribando una piedra marmel, que ha caído sobre Pablo Sánchez Calcheta, de dos años, que ha resultado con la mano derecha magullada. Ha sido curado en la casa de Socorro de la Gloriosa y en grave estado conducido luego al Hospital.

Carta de Cullera

S. D. DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Muy señor mío: Siguiendo mi información, y continuando la crónica de ayer, hemos de decir hoy que el Sr. Mencheta, acompañado del alcalde Sr. Ribera, el primer teniente de alcalde D. Eduardo Bofifer, el fatimo de D. Francisco Sr. Borja (D. José) y D. José Crusta llegaron esta mañana a la vecina Sueca, donde fueron recibidos por el alcalde y una nutrida comisión de suecanos. Acto seguido, y sin descansar, se emprendió la marcha a Tortaleny, teniendo necesidad de pasar por encima del azud o presa por no estar la barca, cosa que hizo gozo a D. Paço por el caprichoso paisaje que ofrecía el río, a semejanza de angosta lengua de plata salida de entre espeso monte de foliajes. En esta pueblo se descausó apenas, y después de pasar por Pollán y Lauri, donde se almorzó, acabó la excursión en Corbera, donde el ingeniero jefe de la provincia, su ayudante y demás personal técnico de obras, le esperaba.

Acto seguido, y después del saludo de rúbrica, la comitiva fué al punto inicial ó donde ha de partir la nueva carretera hasta Sueca, que viene a ser en el promedio de los dos pueblos citados, Lauri y Corbera, donde la curiosidad popular había reunido un sinnúmero de público.

A presencia del diputado por el distrito se hizo el ceremonial de rúbrica, y como se hacia tarde, los carruajes emprendieron la marcha hacia Sueca, donde les esperaba una sorpresa agradable del Sr. Serrano. Un banquete de 25 cubiertos en el bonito salón de actos de la Casa Consistorial, que el Sr. Mencheta agradeció, más que todo, porque no llevaba sello político, pues era tan sólo una muestra de marcada estimación.

En la comida se trató largo y tendido de asuntos generales, mejor dicho, de proyectos de mejoramiento para los pueblos del distrito, siendo sorprendido el Sr. Mencheta en mitad de su agradable conversación por una comisión de vecinos de Albalat, que hubo de atender cerca de una hora, y de cuya entrevista nada pudo humear la pluma reporteril.

A las seis de la tarde, cuando creíamos que el diputado por el distrito iba a emprender la marcha hacia la capital, hemos visto con alegría, que en compañía de los Sras. Ribera, Borja y Bofifer volvía a Cullera a su chalet de recreo.

Como todo lo que indique mejora para Sueca lo consideramos como nuestro, como ya lo hemos demostrado a su portavoz señor Serrano repetidas veces en nuestras modestas crónicas, felicitamos a tan culta población por el acto de hoy.

El correspondient.

Fiestas en Turis

Día 21.—Al amanecer y al medio día vuelo de campanas y disparo de morteretes. A las siete de la tarde, el clero, con

LA SEÑORA Doña Rufina Pardo Ferrando Viuda de Mosquera en cumplimiento del oncenno mes de su fallecimiento. Su hija, hijo político, nietos, nietos políticos y biznietos, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán muy agradecidos. El Excmo. é Ilmo. señor Arzobispo de esta diócesis y el Ilmo. señor Obispo de Se...

THE STANDARD COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Establecida en Edimburgo en 1825 Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento Renta... Beneficios declarados... Fondos acumulados... Sinistros pagados...

SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERI Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72.—Teléfono 776

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Bernardo, fundador. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la capilla del convento de «Gracia Del» (Zaldit) descubierto a las cinco y media de la mañana se reserva la siete de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Sanguis Christi. CUORE DN MARIA.—Nuestra Señora la Alegria, en el Salvador.

Sección de espectáculos Funciones para hoy Teatro Serrano.—Por la noche a las 8 (completa).—La balsa de aceite.—El Dios exito (estreno).—La tragedia de Pierrot. Teatro Roma.—San Vicente, 106.—Por la tarde a las 8:30. El famoso Colirio.—A las 7:30. El Bateo (estreno).—Por la noche a las 9:30. El Santo de la Isidra.—A las 10:30 (especial) El corria de toros y El Bateo.

Balneario Pizarro Pizarro, 19 VALENCIA (Ensanche Colón) Baños naturales y medicinales Duchas de todas clases Baños de agua natural de mar Abierto desde las seis de la mañana Antigüedades Se compran telas, encajes, abanicos, porcelanas, esmaltes, alhajas y cajas de platas y oro. Casa de viajeros.—La Continental, Pinar Sorolla, 9, pral., de diez mañana a dos tarde.

CARNERO a 5 y 6 perritas cuarta, a 7 y 8 pierna sin torca. Calle del Trench, núm. 3 donde está el cartel de las corridas de Feria.

Crédito... Caltos... En San... Santos J... día los... de la Sa... —En el... per el D... con más... cicio sex... la Santis... dre Cone... —En la... en honor... sica y se... Bernard... por la ta... ras, y a... cesión r... renta-l... —En la... lenne d... rio y sol... —En l... tal, a las... se haré... bados pr... tra. Seño... media Ja... nado en... PLAZ... en este... re chico... popular... uestro... que Agui... Querol y... Montaña... reno y S... José Ga... Ramón I... tados. —Entre... na figura... Madrid... nera, Mo... La Golf... roja, etc... Sucesiv... que la e... Los pr... mimos c... porada... C... Sr... Disting... ródicos... rado de... colera y... de ciencia... conveni... una activ... bierto d... venir. —No hab... ra realiz... que triv... de Sanid... 1890 que... tas de aq... colección... sido oter... Los des... domina, i... El año... D. José B... Valencia... embargo... epidemia... una sola... Al día... gá a Ric... ción y pr... rol, y pr... Hemos la... con gran... en las af... cargado... Aquí te... hgiene p... en la car... Memoria... por los V... años tras... regir los... diones q... Lo únio... rrio de P... bre no p... suita que... tos con p... moral: la... barridada... son buen... No quie... canino d... de las ca... mos en el... José, por... se habrá... sas que... polida e... sas que s... falta de... res por l... ley de lo... A usede... ésta la m... car sus e...

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En San Andrés, San Esteban, Pilar y Santos Juanes, continúan a las siete y media los novenarios en honor de la Asunción de la Santísima Virgen.

TEATROS

PLAZA DE TOROS.—Mañana debutará en este teatro una gran compañía de género cómico, bajo la dirección del aplaudido y popular primer actor Pablo Gorgé y el nuestro concertador Carmelo Hueso, en el nuestro teatro las aplaudidas tiple Marina que figurará con las aplaudidas tiple Marina que figurará con las aplaudidas tiple Marina.

Carta abierta

Sr. D. Faustino Valentín Distinguido amigo y Alcalde: Por los periódicos de la mañana se habrá usted enterado de la rapidez con que se extiende el cólera y los pesimismo de los hombres de ciencia y lo estará usted perfectamente convencido de la necesidad de emprender una activa campaña para ponernos a cubierto de las contingencias de lo porvenir.

Toros y toreros

Málaga.—En la segunda corrida de feria celebrada ayer fueron lidiados toros de Benjemes, que resultaron mansos, y no obstante lo que trabajaron las cuadrillas para salvarlos del tuesten, uno de ellos fué foguero.

tiendo con dos pares más y alcanzando ruidosa ovación. Tomó los trastos y empleó una lucida faena para media buena; siguió pasando bien y acabó con un volapié superior que le valió gran ovación y la oreja.

Agencia Manchota

Por Telégrafo y Teléfono

Las Cortes reanudarán sus tareas en los ocho primeros días de octubre, a pesar de que los prohombres liberales no querían que fuese hasta fines de dicho mes.

Antes de entrar en el debate político se discutirán el proyecto de ley relativo al trabajo en las minas y los presupuestos, así como también otros proyectos complementarios de Hacienda.

El empréstito Adelanta paulatinamente la suscripción de obligaciones del Tesoro. Ayer se hicieron 48 pedidos, por valor de 1.176.500 pesetas, faltando, por lo tanto, suscribir pesetas 8.197.500.

La espada de D. Jaime Dicen de Barcelona que en el Círculo Jaimista se halla expuesta una fotografía del puño de la espada de honor que regaló a D. Jaime los tradicionalistas catalanes.

Representa una matrona que simboliza a España, apoyada por un voluntario carlista. Dichas figuras oprimen un reptil, que es el liberalismo. La primera figura está en posición vertical, y la última horizontalmente, formando una cruz rematada por un brillante con cuatro rubíes.

En el puño aparece también el escudo de la casa de Borbón, con el lema: «Dios, Patria y Rey», dentro de la corona.

Lo de Bilbao El ministro de la Gobernación nos dijo anoche que en Bilbao escasea el carbón. Los patronos han querido comprar la carga de carbón que tienen los barcos de la ría, pero los capitanes se han opuesto.

El Sr. Merino nos recibió anoche, diciéndonos que el médico Sr. Pitaluga, que viaja por Italia, le ha comunicado que en Viella, pueblo de la provincia de Bari, se han registrado varios casos de cólera.

Añadió el ministro que tiene preparadas el gobierno cinco estaciones en la frontera de Portugal, dos en la frontera de Francia y dos en la del Mediodía.

Hace quince días salió un arquitecto del ministerio de la Gobernación para visitar dichas estaciones, que están dotadas de todos los aparatos más perfeccionados que se conocen.

El ministro de la Gobernación se ocupa ahora en revisar todo lo que proceda de Rusia, pues en este país existe desde el año 1907 el cólera, aunque decae en invierno.

El Gobierno ha telegrafado a los cónsules españoles en Rusia e Italia, pidiendo detalles.

El Gobierno ha consultado con varias notabilidades médicas, entre ellas D. Amalio Gimeno, acerca del cólera.

Todos se muestran pesimistas, aconsejando al Gobierno que adopte medidas radicales.

El Sr. Canalejas estuvo anoche en el ministerio de la Gobernación, enterándose minuciosamente de las disposiciones dictadas contra el cólera. Toda la noche se trabajó en ello en dicho ministerio.

El jefe del Gobierno fué después al ministerio de Estado, donde se enteró de varias noticias que se habían recibido a última hora.

El País se ocupa de la huelga de Bilbao y dice: «Ayer la Diputación de Vizcaya tocó el cuerno.

La sinfonía córnica de esa corporación es la marcha triunfal de la huelga y una invitación al vals sanginario.

Alf quieren que se prenda a Perezagua y que acaben la huelga a tiros, y eso no lo conseguirán.

La Mañana.—Se ocupa de la sesión de la Diputación provincial de Vizcaya celebrada ayer en Bilbao, y dice: «El caso de Salazar pidiendo explicaciones al ministro por frases que ha publicado la prensa, además de insolito, resulta ridículo.

El ejemplo de esa Diputación insubordinándose con el Gobierno es lamentable.»

La «Gaceta» El diario oficial publica hoy lo siguiente: Disponiendo que se abra una información pública escrita acerca de las condiciones en que se trabaja en las minas, y reglamentación que convendría establecer en esta clase de explotaciones.

«Determinando las facultades del inspector general de la Exposición de Bellas Artes.

«Encargando a la Junta Nacional la dirección de todos los trabajos preparatorios de las fiestas conmemorativas del centenario de las Cortes de Cádiz.

«Declarando fiesta nacional el día 24 de setiembre próximo, día del centenario de dichas Cortes.

Lo que dice el presidente Hablando el Sr. Canalejas con varios amigos, ha manifestado que está decidido a abrir las Cortes en los primeros días de octubre, quizá el 8.

Añadió que la Constitución exige que en enero rijan los nuevos presupuestos, diciendo que el Sr. Gobán trabaja con fortuna y revela mucho estudio su labor.

conseguido autorización de la junta huelguista, pues no tratábase de una labor que afectaba a la huelga, sino de la recomposición de la vía férrea. Los obreros presentaron el salvconducto a los huelguistas, pero éstos se negaron, no obstante.

El cólera Un telegrama de Roma dice lo siguiente: «En las provincias de Bari y Capitanata, extensa región meridional italiana, lindante con el Mar Adriático, y que se conoce con el nombre gráfico de Las Puyas, se ha declarado una violenta epidemia de cólera.

Absolutamente está demostrado que se trata del cólera morbo-asiático, pues en el análisis bacteriológico que se ha hecho de las deyecciones, se ha comprobado la presencia del bacillus virgula. Hasta ahora ha habido 30 casos seguidos de defunción, bien típicos.

Hay noticias de otros muchos casos sospechosos seguidos también de defunción. Casi todos han ocurrido en la importante ciudad marítima Trani, provincia de Bari, población de más de 30.000 habitantes y de gran movimiento comercial. Se teme que se desarrolle la epidemia, tomando gran incremento.

En Trani entran y salen diariamente muchos barcos que navegan en el Adriático. La ciudad está sobre la gran línea férrea de Ancona a Bari, cuyo tráfico de viajeros y mercancías es enorme. En Bari y en las ciudades de Barletta, Foggia y Andria también ha habido casos. Bari tiene 70.000 habitantes, Barletta y Andria 40.000 y Foggia 50.000.

Foggia ocupa una magnífica situación geográfica por la línea de Brindis, donde transbordaban muchísimos viajeros de Nápoles. En Las Puyas está la tierra de Otranto, famosa por la peste en la Edad Media.

Creese que el cólera ha sido importado por una tribu de gitanos procedentes de Rusia, donde, como se sabe, es casi endémico y produce estragos desde hace dos años. Los gitanos han sido detenidos, aislados y puestos en observación.

El Gobierno, apenas ocurrido el primer caso, ha tomado medidas para contener la propagación del mal.

Muchos funcionarios de Sanidad han marchado apresuradamente a Las Puyas, donde está el foco, a dirigir la campaña profiláctica. Se ha prohibido la venta de frutas.

El Sr. Merino nos recibió anoche, diciéndonos que el médico Sr. Pitaluga, que viaja por Italia, le ha comunicado que en Viella, pueblo de la provincia de Bari, se han registrado varios casos de cólera.

Añadió el ministro que tiene preparadas el gobierno cinco estaciones en la frontera de Portugal, dos en la frontera de Francia y dos en la del Mediodía.

Hace quince días salió un arquitecto del ministerio de la Gobernación para visitar dichas estaciones, que están dotadas de todos los aparatos más perfeccionados que se conocen.

El ministro de la Gobernación se ocupa ahora en revisar todo lo que proceda de Rusia, pues en este país existe desde el año 1907 el cólera, aunque decae en invierno.

El Gobierno ha telegrafado a los cónsules españoles en Rusia e Italia, pidiendo detalles.

El Gobierno ha consultado con varias notabilidades médicas, entre ellas D. Amalio Gimeno, acerca del cólera.

Todos se muestran pesimistas, aconsejando al Gobierno que adopte medidas radicales.

El Sr. Canalejas estuvo anoche en el ministerio de la Gobernación, enterándose minuciosamente de las disposiciones dictadas contra el cólera. Toda la noche se trabajó en ello en dicho ministerio.

El jefe del Gobierno fué después al ministerio de Estado, donde se enteró de varias noticias que se habían recibido a última hora.

El País se ocupa de la huelga de Bilbao y dice: «Ayer la Diputación de Vizcaya tocó el cuerno.

La sinfonía córnica de esa corporación es la marcha triunfal de la huelga y una invitación al vals sanginario.

Alf quieren que se prenda a Perezagua y que acaben la huelga a tiros, y eso no lo conseguirán.

La Mañana.—Se ocupa de la sesión de la Diputación provincial de Vizcaya celebrada ayer en Bilbao, y dice: «El caso de Salazar pidiendo explicaciones al ministro por frases que ha publicado la prensa, además de insolito, resulta ridículo.

El ejemplo de esa Diputación insubordinándose con el Gobierno es lamentable.»

La «Gaceta» El diario oficial publica hoy lo siguiente: Disponiendo que se abra una información pública escrita acerca de las condiciones en que se trabaja en las minas, y reglamentación que convendría establecer en esta clase de explotaciones.

«Determinando las facultades del inspector general de la Exposición de Bellas Artes.

«Encargando a la Junta Nacional la dirección de todos los trabajos preparatorios de las fiestas conmemorativas del centenario de las Cortes de Cádiz.

«Declarando fiesta nacional el día 24 de setiembre próximo, día del centenario de dichas Cortes.

Lo que dice el presidente Hablando el Sr. Canalejas con varios amigos, ha manifestado que está decidido a abrir las Cortes en los primeros días de octubre, quizá el 8.

Añadió que la Constitución exige que en enero rijan los nuevos presupuestos, diciendo que el Sr. Gobán trabaja con fortuna y revela mucho estudio su labor.

Encomó la suscripción de Obligaciones del Tesoro y dijo: «Reunido el Parlamento, tendremos el obligado debate político.

Después discutiremos el proyecto del

trabajo de los mineros y la demarcación de los distritos electorales.

En el Senado se discutirá con amplitud la ley del Caudado, pero antes que todo se discutirá el presupuesto.

El Sr. Canalejas estuvo anoche en el ministerio de Estado, donde le visitaron el gobernador de Sevilla y algunos amigos.

Se propone el presidente del Consejo estar en San Sebastián el día 24, pero adelantaría su viaje en el caso de que los reyes regresaran antes a España.

En previsión de que esto suceda, y ante la necesidad de adoptar medidas contra la invasión del cólera, quizás se celebre el Consejo preparatorio hoy ó mañana en el ministerio de Estado.

Los ministros ignoran si el Consejo que se ha de celebrar en San Sebastián se reunirá el lunes ó martes de la semana próxima.

¿Loco ó criminal? En la calle de Alcalá se ha presentado a los guardias un sugeto apodado Mandalobo, confesando que estando trabajando con un compañero suyo en la mina del Rosario de Andújar, se suscitó entre ellos una cuestión, disparándole un tiro, y cayendo al suelo su compañero, ignorando si lo mató.

Desde entonces anda errante y se presentaba a las autoridades para dar fin a la vida desesperada que llevaba.

La cuestión con el Vaticano Anoche se recibió un telegrama de Roma participando que se ha suspendido la recepción diplomática que hoy debía verificarse en el Vaticano.

El Gobierno ha encargado al señor marqués de González llame la atención de la Santa Sede acerca de los escosos que cometen algunos sacerdotes escitando desde el púlpito las pasiones, é injuriando a los ministros.

El Sr. Canalejas ha recibido una carta de un personaje conservador, diciendo que resultan pálidas las referencias que ha publicado la prensa respecto al sermón que predicó el cura de Begoña.

Declaraciones de García Prieto San Sebastián.—El ministro de Estado, refiriéndose a las declaraciones que hizo un exministro liberal, ha dicho que el gobierno nunca ha afirmado que la ley del caudado la aceptara la Santa Sede.

El Gobierno le anunció el propósito de presentarla a las Cortes y explicó el sentido, de forma que facilitara la conformidad.

El Cardenal secretario de Estado manifestó que esta conformidad dependía de dos condiciones, a saber: Que no se tratara de un acto unilateral y que estuviese de acuerdo la Santa Sede.

El Gobierno continuó diciendo el señor García Prieto—habló siempre de que el proyecto de ley resultaría, por su naturaleza, un acto unilateral.

El Gobierno ya explicó esto en la Nota de 1.º de agosto, y si el Vaticano lo entendió de distinto modo, será una apreciación suya, pero no motivo para apartarse de las negociaciones.

El ministro de Estado terminó diciendo: «Nos habíamos negado a examinar la divergencia? «No se abrió en el Senado una información pública para que alegaran cuantos quisieran?»

Lo que dice Canalejas El Sr. Canalejas ha hecho hoy las siguientes manifestaciones a los periodistas: «Me han visitado el alcalde de Madrid, Sr. Francos Rodríguez, y los ministros de la Gobernación y de Fomento, y hemos hablado extensamente de las medidas que han de adoptarse en el caso, no probable, de que nos visite el cólera, medidas que serán ampliadas en el Consejo que celebraremos esta tarde a las cinco en el Consejo de Estado.

Estas medidas serán energéticas, encaminadas a evitar la importación de la epidemia, y en caso fatal, a evitar su propagación y desarrollo.

Especialmente las medidas afectarán al canal de Isabel II.

Hoy marchará el Sr. Calbetón a San Sebastián.

Esta mañana conferencié por telégrafo con el señor marqués de González, quien me confirmó la noticia de que el Vaticano había aplazado la recepción diplomática.

Los reyes fijarán hoy las etapas de su regreso a San Sebastián, en donde se celebrará el jueves próximo Consejo, bajo la presidencia de S. M.

Me ha visitado el Sr. Lerroux para hablarme de asuntos de Barcelona.

Por último—ha añadido—hoy han comenzado a ponerse en práctica las medidas acordadas ayer.»

De Bilbao En una fábrica de conservas de Lequeitio cayó a una caldera de aceite hirviendo un sugeto llamado Julio Anárede, que falleció en medio de atroces sufrimientos.

El automóvil que presta sus servicios entre Las Arenas y Lequeitio atropelló a un sugeto llamado Manuel Aguirre, dejándole en grave estado.

En Baracaldo se celebró un mitin, en el que hicieron uso de la palabra Arnaldo y Perezagua.

El mitin tuvo carácter preparatorio de la huelga general.

Dijo Perezagua que no era momento oportuno para proclamarla, pero aconsejó a los obreros que estuvieran unidos y dispuestos para el primer aviso.

El naufragio del «Martos» Cádiz.—Se asegura que el capitán del vapor Martos desconoció la importancia del choque con el «Esa».

La prueba el hecho de que viendo la confusión que reinaba a bordo, recomendó la calma y bajó a su camarote a recoger el dinero y la documentación.

Como el buque se hundió seguidamente, no le dió tiempo a volver sobre cubierta.

Madrid 19, 17-15 El crucero «Reina Regente» Ferrol.—Ha salido del dique, trasladándose al puerto, el nuevo crucero Reina Regente para realizar pruebas de máquinas. El buque es esbelto y ha causado buen efecto.

Tiene el buque 111 metros de largo, 16 de ancho y 11 de puntal.

Desarrollará un andar de 17 millas. Se le destinará por ahora a Escuela de guardias marinas, siendo la primera vez que se destina un buque de esta categoría al mencionado servicio.

Hay gran expectación por el resultado de las pruebas.

De San Sebastián El embajador de Rusia cumplimentó a la reina doña María Cristina.

El Sr. Ojeda ha llegado al balneario alemán, para donde marchó en uso de licencia.

El Sr. Pérez Caballero vendrá a San Sebastián en cuanto pasen los reyes por París.

El Sr. García Prieto ignora si habrá ó no Consejo de ministros en San Sebastián.

Canalejas y la masonería Titula así su fondo El Universo.

Declara que el Sr. Canalejas es poderoso auxiliar de la masonería.

Cita para demostrarlo el texto de un documento que unos cuantos incantos levántinos han enviado al jefe del Gobierno.

El documento dice: «Gran Logia Catalana, Balear.—Excelentísimo Sr. D. José Canalejas, presidente del Consejo de ministros.—Las logias masonicas, refugio de las libertades y de toda idea progresiva que trabajan por la unión fraternal de razas y pueblos, os admiran y os aplauden.»

Madrid 19, 18-15 Consejo de ministros Ha comenzado en el ministerio de Estado el Consejo de ministros.

El Sr. Burrell nos ha dicho que el gobernador de la Coruña le había telegrafado anunciándole que los Hermanos Maristas se habían instalado en el palacio de los duques de la Conquista.

Se han inscrito como una Sociedad cualquiera, y como no hacen nada, no es posible proceder contra ellos.

Si se dedicasen a la enseñanza se les obligaría a cumplir las disposiciones legales.

El Sr. Merino dará cuenta de las medidas proyectadas para asegurar la salud pública y del presupuesto que necesita para implantarlas.

También leerá varios proyectos de carácter social, que tienen afinidad con Fomento, y para ello se pondrá de acuerdo con el Sr. Calbetón.

Nos ha dicho que de Bilbao no quiere decir nada hasta que se solucione la huelga.

El empréstito A la una de la tarde ascendía la suscripción de las Obligaciones del empréstito a la cifra de 40 millones.

De Sevilla En el molino denominado de «Los Descalzos», el hijo de la molinera mató al dueño de la finca, huyendo hacia Hornachuelos.

Le persigue la Guardia civil.

EXTRANJERO El cólera en Italia Roma.—Desde que apareció la epidemia célebrica en distintas localidades de Italia han registrado 40 invasiones y 33 defunciones.

Noticias de Barcelona Barcelona 19, 16-30 La agitación carlista Personas llegadas de Berga manifiestan que existe agitación entre los elementos levantiscos del jaimismo en aquella comarca.

Añaden que algunos agentes han llegado a ofrecer dinero.

Se dice que en las proximidades del valle de Carrán se han introducido armas.

Cotización oficial Madrid 19, 17-19

4 por 100 interior fin mes. 85'05

4 por 100 interior 85'08

4 por 100 interior fin próximo. 00'00

Amortizable 5 por 100. 101'25

Amortizable (nuevo). 94'93

Banco de España 446'00

Tubacaleras. 358'00

Cambios París. 7'85

Cambios Londres. 27'20

4 por 100 exterior. 19'00

Asuncarvas 00'00, 71'50, 17'00.

Océdulas hipotecarias. 559'00

Río de la Plata. 103'00

Junta provincial de Sanidad Bajo la presidencia del señor Gobernador se ha reunido esta tarde a las cinco la Junta provincial de Sanidad, y a las seis, hora en que cerramos este alcance, continúa deliberando.

El señor Gobernador ha dado lectura al telegrama que esta mañana le ha dirigido el Gobierno, y el señor director de Sanidad marítima ha leído otros sobre la difusión que adquiere el cólera en Italia.

Acto seguido se ha entrado a tratar de las medidas preventivas, aprobándose el acuerdo del señor comandante de Marina de someter a observación en el antepuerto todos los barcos que procedan de Rusia y de Italia.

Se ha convenido en que se trabaje día y noche hasta dejar montada la estufa de desinfección de la Sanidad marítima; el inmediato y rápido saneamiento de los poblados marítimos; la vigilancia rigurosa de los individuos que procedan de puntos sospechosos, y se discutían una porción de medidas para el interior de la población.

A los propietarios Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

(El folletín de la novela en 4.ª plana.)

Imprenta de José Guix, Miramar, 7 y 3.

ZARZA IODURADA DEL DR. GREUS

Es el más poderoso y agradable depurativo y regenerador de la sangre y de los humores.

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del doctor Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, Peris y Valero, antes Paz, letra N., Valencia.

HERNIADOS

Las creaciones Ramon no solamente son maravillas CIENTIFICO-MECANICAS, la vida para el paciente, la radical curación de su HERNIA. Opciones para el paciente: CAMBIO 3, 1.ª BARCELONA. Llamado para servir a distinción. Llamado para servir a distinción. Llamado para servir a distinción.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPAÑIA VALENCIANA DE NAVEGACION. DIRECCION: Luis Vives, 3, entresuelo. Despacho de pasajes en la Agencia: Grao, Centralville, núm. 7.

SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARITIMOS Para Buenos-Aires



— TRAVESIA 18 DIAS — Saldrá fíjamente el día 31 de agosto el magnífico y veloz vapor-correo de 8.500 toneladas.

AQUITAINÉ

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y tercera clase. Este vapor dispone de tercera, siendo de magnífica condición para el pasaje por poder circular por todo el buque. Telégrafo sin hilo a larga distancia. Para los documentos y demás datos dirigirse a los consignatarios en Valencia: Camoin y Testor, Peris y Valero, 35 (antes Paz), frente al Palace Hotel.

Vapores correos de Africa

LINEA DE MELILLA
Salidas de Valencia todos los lunes a las doce tarde, para Almería y Melilla.
LINEA DE CANARIAS
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Albufera, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador, y Canarias. Mejores camarotes para pasaje de 1.ª y 2.ª Buena acomodación para tercera. Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación por lo menos dos horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fonde. Consignatarios: Cola y Mayoas Libertad, 10 (Puerto) Teléfono 1.044

Interesante a las señoras

En el entresuelo de la calle de la Sangre, núm. 15, frente al Ayuntamiento. Por fin de temporada se liquidan varios saldos; lanas con seda doblé anecho, a 1 peseta; cortes de colchon de hilo para matrimonio, a 500 pesetas; idem de algodón; a 450 pesetas; sábanas canónigo, a 2 pesetas; juegos completos para bras hule, a 1 peseta; mantelerías y dos almohadas, todo por 15 pesetas; almohadas, blusas confeccionadas de percal, a 150 pesetas, y de nipa con aplicación, a 450 pesetas; corbatas yute, juego 5 pesetas; Esterillas dienal, a 250 pesetas; juegos: sábanas gran forma, de percal, a 2 pesetas; trajes baño para señora confeccionados última novedad lana con trenzas, a 8 pesetas. Gran partida de sábanas para biñitas y camisas colores finos, a 20 pesetas. Gran saldo de tiras bordadas desde 050 pesetas en adelante; tapetes novedad yute, a 250 pesetas; mantelinas tul novedad, a 1 peseta. NOTA IMPORANTE. Gran depósito de mosquiteros en forma pabellón y ordinarios, a precios de fábrica. O.T.A. Gran partida sombreros paja para caballero y niños, a 050 pesetas. Y abalorios oleo OHANTOOLER moda, a 030 pesetas; trajes baño para señora confeccionados última novedad lana con trenzas, a 8 pesetas. Gran partida de sábanas para biñitas y camisas colores finos, a 20 pesetas.

Sangre, 15, entresuelo

La fama Española
— CHOCOLATERIA —
Calle de la Corregería, número 40. Se vende chocolate de todos precios, con y sin vainilla, en superior. No comprar sin antes visitar este establecimiento.

DEBIBO

Se derriba la casa núm. 7, de la calle Horca de los Apóstoles, junto a la plaza de la Virgen, y se venden todos los materiales procedentes de dicho derribo, como son: atabones, medios, puertas, hierro, rebolones y toda la demás materia de carga, a precios baratísimos.

FABRICA de PERSIANAS

de J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia. Alfombras y esteras de todas clases, sumero, elegancia y solidez.

FABRICA de PERSIANAS

de Joaquín Navarro con patente de invención, se construyen alfombras de todas clases. 4, plaza de Mirasol, 4

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 100 gramos, a pesetas 0.60 cajita

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas únicas para el HIGADO, INTESTINO, RINONES y ESTREÑIMIENTOS

TEMPORADA OFICIAL: de 15 Junio a 30 Setiembre.

BALNEARIO MODELO: con aparatos los más perfectos de hidroterapia, fototerapia, y gimnasia mecanoterápica, bajo la DIRECCION DEL EXCMO. D. CARLOS MADRID, el EXCMO. SR. D. A. VALIO GIMENO. FONDA Y HOSPEDAJE: todo comprendido desde 9 pesetas en mesa de primera, y 350 pesetas en segunda, con bonificación a los diez días de estancia a todo bañista que se hospeda y come en el establecimiento. ITINERARIO: Norte, estación de Zumárraga; ferro-carril, Bilbao a San Sebastián, estación de Arrens-Cestona. Automóviles y carruajes para el servicio desde ambas estaciones al Balneario. Pedidos de habitaciones y toda clase de detalles al ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO EN CESTONA, Gelpioco. DEPOSITO EN VALENCIA: D. Pascual Boneyto, ca. la Baja, núm. 8.

Salón Estava de PEYRO

Peluquería para señoras. Salón toilette-publico para las señoras, montado al gusto de los más elegantes de París. Modelos nuevos todos los meses. Guerrero, 17 y 19, entrando por la de San Vicente a la izquierda. ON PABLE FRANCOIS

Almacén de muebles

USADOS. Compre a altos precios toda clase de muebles usados. Coleccionista de toda clase de Antigüedades. Joyas, tapices, porcelanas, abanicos, cuadros y azules, tienda del Loro, Melina Kobella, 2.

ORO Y PLATA

Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata, usados, a precios ventajosos. Esta antigua y acreditada casa continúa dedicándose a la compra de joyas finas y monedas de oro y plata. Salas, pagándose por todo el valor que las mismas tengan, plaza de Colado, 1, bajo, esquina a la calle de Ercilla, c/a. Ossa de Oro

COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION

SERVICIO REGULAR DE VAPORES para Europa, Africa y América. Consignatarios: A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle 17, Grao.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

Para Londres: EL ADOLF cargará el 20 del corriente. Para Liverpool: EL OYMBIAN cargará el 20 del corriente. Para Singapur: EL NORMA cargará el 20 del corriente. Para Brindisi y Gálicia: EL CARDIFFIAN cargará el 20 del corriente. Para Nueva York: EL ALFRED cargará el 20 del corriente. Para Amsterdam y Rotterdam: EL IRIS cargará el 20 del corriente. Consignatarios: Ries y Compañía, calle de Colón, 72.

BUEN NEGOCIO

Por tener que ausentarse el dueño, se traspasa por 3.000 pesetas, una acreditada casa de viajeros con 28 camas disponibles y muebles nuevos. Razón: plaza Emilio Castelar, núm. 4, 2.º

FABRICA de PERSIANAS

de J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia. Alfombras y esteras de todas clases, sumero, elegancia y solidez.

FABRICA de PERSIANAS

de Joaquín Navarro con patente de invención, se construyen alfombras de todas clases. 4, plaza de Mirasol, 4

COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION

SERVICIO REGULAR DE VAPORES para Europa, Africa y América. Consignatarios: A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle 17, Grao.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

Para Londres: EL ADOLF cargará el 20 del corriente. Para Liverpool: EL OYMBIAN cargará el 20 del corriente. Para Singapur: EL NORMA cargará el 20 del corriente. Para Brindisi y Gálicia: EL CARDIFFIAN cargará el 20 del corriente. Para Nueva York: EL ALFRED cargará el 20 del corriente. Para Amsterdam y Rotterdam: EL IRIS cargará el 20 del corriente. Consignatarios: Ries y Compañía, calle de Colón, 72.

BUEN NEGOCIO

Por tener que ausentarse el dueño, se traspasa por 3.000 pesetas, una acreditada casa de viajeros con 28 camas disponibles y muebles nuevos. Razón: plaza Emilio Castelar, núm. 4, 2.º

FABRICA de PERSIANAS

de J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia. Alfombras y esteras de todas clases, sumero, elegancia y solidez.

FABRICA de PERSIANAS

de Joaquín Navarro con patente de invención, se construyen alfombras de todas clases. 4, plaza de Mirasol, 4

Para New-York (directo)

El Angelique saldrá de este puerto el miércoles 24 del actual. Consignatarios: Sres. Mac Andrews y Comp.ª, Llano del Remedio, A. G. cha. fía. frente a la ferrería. También dará informes, D. Esteban P. Cockram, Colón, 52.

Línea de vapores

Ibarra y Compañía.- Sociedad en Comandita de Sevilla. SERVICIO RAPIDO. Cabo Blanco saldrá de este puerto el 21 del actual, para Alicante, Málaga, Barcelona, Gálicia, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, y Bilbao. Admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Videa e hijos de Noqué, calle Laurin, 19, Valencia, y Muelle de Poalente. También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagaño, a primas muy reducidas.

Cabo Higuier

saldrá de este puerto el 21 del actual, para Alicante, Málaga, Barcelona, Gálicia, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, y Bilbao. Admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Videa e hijos de Noqué, calle Laurin, 19, Valencia, y Muelle de Poalente. También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagaño, a primas muy reducidas.

Para Málaga, Algeciras, Motril y Adra.

El Colón saldrá el 20 del actual. Para Cetta (directo) El Druentia saldrá el 20 del actual. El Comercio saldrá el 23 del actual. Admiten carga y pasajeros. Consignatarios: A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle 17, Grao.

COMPANIA SEVILLANA

— Retomarse 210 — El Analfarache saldrá el 22 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Gálicia, Sevilla y Huelva. Se admite también carga para Ayuntamiento de Liria, con transbordador en Gálicia. Consignatarios: Sra. viuda de Basterreaga, calle de Colón, 55, entresuelo, derecha. En el Grao darán razón los Sres. Roman y Miquel, Muelle 3, y en la Agencia de la Consignación Muelle 6. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalá de aseguradores.

COMPANIA DE VAPORES DE VI

nuesa de Sevilla. El catalán saldrá de este puerto el 22 de agosto, directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. El Andalucés saldrá de este puerto el 22 de agosto, directo para Málaga, Gálicia y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta de la Entidad. Consignatarios: S. y M. Ferrer, plaza de Tetuán, 2, y Sres. Videa e hijos de Noqué, calle de Gálicia, 25, Grao.

Carrajes de lujo

AVISO. Compra y venta de toda clase de carrajes de lujo. También se cambian toda clase de vehículos, Andrés Luz. Calle de Sagasta, antes Huerto Santos, junto los Niños de San Vicente.

Las Esquelas Mortuorias

SE ADMITEN EN "La Correspondencia de Valencia" hasta las 6 de la tarde

Grandiosa maravilla

El asombro del mundo. Toda persona, sea hombre o mujer, de cualquier clase y edad, que se envíe gratis remitido de sello y su dirección. Señoras y caballeros! Ya están deseos, anhelos y esperanzas serán satisfechos. Escribir al Sr. VILALLAVEGA de la Navegación, 29, Palma de Mallorca.

Salud-Felicidad-Riqueza

piden hoy mismo el infuso y elegante libro El Talismán del Poder que se envía gratis remitido de sello y su dirección. Señoras y caballeros! Ya están deseos, anhelos y esperanzas serán satisfechos. Escribir al Sr. VILALLAVEGA de la Navegación, 29, Palma de Mallorca.

Alquileres

Se alquilan por un precio módico, se pisos principal y bajo, en la calle Torno del Hospital, 10, con portones en la portería.

Ventas

Se venden cuatro casitas en el barrio de Benimaclet, calle de Peris Mulet, de seguro alquiler, por precio económico. También se vende por el año al apoderado de Burjasot-Gálicia, y fechada por 130 de profundidad, Barrio calle de Miñana, número 9, bajo.

Se venden máquinas y herramientas propias para hojalateros, carpinteros, cerrajeros, talleres de construcción, fundiciones de hierro, etc. etc. Las hay nuevas y usadas. Informar: Grao, 9, ferreteria.

Se vende una casa por 11.000 pesetas que produce 75 al mes, bonita y próxima a la calle de las Barcas, y próxima a la de Guillem Sorolla, que da por 100 limpio. Alta, 6, principal.

Venta de madera vieja procedente de un derribo, se venden volutas, leras, vigas de cubierta y piezas de pica, puertas de calle, balcones, y toda clase de carpintería, a precios muy económicos. Razón: calle Gálicia, núm. 45.

Se vende un kiosco de recreo en la Exposición. Se dará muy barato, con todos sus accesorios. Puede arrendarse enseguida que se haga la venta. Razon: corredor Martínez, calle de San Gil, número 15, 1.º

Huéspedes

En casa particular se ofrece un alojamiento bien amueblado, para un caballero sin asistencia. Razón: Bonafé, 29, segundo, derecha.

Los ocupados

Con el nos ocupados a muy d. corra el tadora se utilizar l existe. Hoy de nliendo a tecedente. Ya dijo licitaron extraer l sión se a por Valo bierno qu dándose a las legi cianos. P lizando l estable l yo contra la conces competen real orde anhelos d. De form resolució tribunal benaviva Mercanti mero de durísima El plei entabló h los trámi el Sr. Car mo no h que se en cimiento Sr. Canal stanciasi presiden hiera po dando el cla de lo tigio, tar buen act ciano. Como v ataques c este asun justicia, l en claro. Ahora lencia qu lago de l clara y t en esto y nosotr cianos, s dos políi. Todo e no se nos rá poco, y tendremo vanguarda. Y enton ra la cer quien 6 la Albuñe particular se llama n que ocup y abora fender co mo, los in

FOLLETON

DEBE Y HABER

(Continuación)

— Señor barón me conocéis hace ya muchos años y me tenéis por un hombre honrado; sabéis también que no me hallo desprovisto de algunos recursos y así me dispensáis que me tome la libertad de proponeros que me prestéis por tres meses diez mil escudos de vuestros créditos hipotecarios; os entregaré por el capital una letra a mi cargo, que equivale a dinero contante. Hay cuatro mil escudos a ganar en el negocio. El beneficio lo partiremos por mitad con el señor barón a título de intereses. Vos no correis ningún riesgo y hacemos el negocio en participación. Si sale mal, yo soporto sólo las pérdidas y dentro de tres meses os reembolso vos tres mil escudos.

Este discurso del agente, aunque es de suponer que no ha causado ningún efecto al lector, resonó en los oídos del barón como la voz de alarma en un mal vivac. Escuchó con todos sus cinco sentidos agitado por una violenta alegría. Apenas tuvo la calma suficiente para decir:

— Ante todas cosas, es necesario que yo sepa de que naturaleza es el negocio que pensáis hacer con mi dinero. Ehrentthal le expuso en pocas palabras el negocio. Se le había propuesto la compra de una gran cantidad de madera. Esta estaba en lo interior de la provincia y era necesario hacerla descender por el río. El agente sacó

de su bolsillo un papel que indicaba la cantidad, el precio de compra, los gastos de transporte hasta la capital y el precio en venta, demostrándole al barón que en el espacio de seis semanas a dos meses, se habría realizado un beneficio considerable.

El barón examinó atentamente las cifras trazadas en el papel. Si la cuenta estaba exacta, el beneficio era claro como la luz del día. Pero antes de entrar en ningún arreglo, hizo todavía una pregunta muy natural:

— ¿Cómo se comprende que el propietario de la madera, pudiendo realizar un beneficio seguro, deje escapar un negocio tan bueno? El agente se encogió de hombros.

— Al que se le viene a la mano un negocio no debe preguntar, «por qué el otro cede la mercancía a tan buen precio.» El que está apurado no puede aguardar dos ó tres meses. El río está cubierto de hielo y el hombre necesita su dinero dentro de dos ó tres días.

— ¿Estáis bien seguro, preguntó el barón, que el derecho del vendedor es incontestable? — Yo tengo confianza en él, dijo el agente. Si le facilito el dinero antes de la tarde, la madera es mía.

Era muy sensible para nuestro hidalgo aprovecharse del apuro de otro, por mucho que deseara la ganancia propia.

— Me repugna, dijo con dignidad, especular con la desgracia. — Pues qué, ¿acaso va a perder algo el vendedor? Es un especulador: hoy tiene necesidad de dinero, porque tal vez se le presenta un negocio más ventajoso, y por lo mismo es menester que ceda a otro el beneficio de una especulación de menos importancia. Ha ofrecido entregar toda la re-

mesa por diez mil escudos contantes. Yo no debo preguntarle si puede ganar más con mi dinero que yo con su madera.

Lo que M. Ehrentthal decía era exacto, sólo que en su relato había muchas reticencias. El vendedor era un especulador desgraciado que, acosado por sus acreedores, tenía un embargo, y quería burlar sus codiciosas esperanzas vendiendo pronto y en secreto a un extranjero y desaparecer en seguida con el producto de la venta. Tal vez M. Ehrentthal estaba en el secreto; tal vez el mismo barón presentaba que había alguna ambigüedad en un negocio cuyo beneficio se reportaba con tanta facilidad; a lo menos con su manera de mover la cabeza daba a entender que todo aquello no le parecía bastante claro; de todos modos, arriesgaba poco, y su responsabilidad estaba a cubierto; prestaba su dinero a un hombre de una solvencia asegurada a quien conocía de larga fecha como paciente y puntual, y conseguía al mismo tiempo desembarazarse de una inquietud que no le dejaba ni un momento de descanso. Se veía demasiado atormentado para pensar que esto era tal vez rechazar el genio del mal para abrir la puerta a Belcebú en persona. Mandó enganchar el coche y dijo con aire de protección: «Dentro de una hora, tendréis el dinero.»

Ehrentthal dió las gracias al barón con grande expansión y redació en el acto una letra de cambio en toda regla, mostrando al marcharse un rendimiento que contrastó singularmente con el ligero movimiento de cabeza del barón.

Desde este día el barón vivió angustioso y atormentado. Su imaginación le conducía siempre a recordar la conversación tenida con el agente de negocios. Sentado a la mesa

del té, al lado de su esposa, mientras hablaban del teatro y de los conciertos, erraba como alma en pena por el medio de maderos, ó bien se sentía aplastado bajo el peso de largos tabloncillos que caían encima de él.

Cuando examinaba los cuadernos de dibujo de su hija, veía diseñarse en todas partes, bajo las cubiertas, en el margen, la figura de Ehrentthal reproducida hasta lo infinito lanzándose una irónica mirada. Siempre que salía a caballo, la cabeza del corcel se dirigía hacia el río, y la sombra mirada del ginete se fijaba involuntariamente en los témpanos de hielo que arrastraban las aguas, y en los que venían a estrellarse contra los bordes del muelle.

Hacia ya mucho tiempo que Ehrentthal no se había dejado ver. Por fin, una hermosa mañana, apareció haciendo sus cortésias de costumbre y sacando de su bolsillo un gran paquete, exclamó con aire de triunfo: «Señor barón, el negocio ha dado el resultado apetecido aquí tenéis vuestros créditos, y además, dos mil escudos, por la parte que os corresponde en los beneficios.»

El barón puso vivamente la mano encima del paquete. Eran los mismos pergaminos blancos que con tanta pena había retirado del banco, y además un legajo de bonos contra el Tesoro.

Esta vez apenas escuchó el barón el diluvio de palabras del agente: sentía su corazón libre de un gran peso, había vuelto a entrar en posesión de sus créditos, y estaba cubierto el déficit de su hacienda. Ehrentthal fué despedido cordialmente, y este día el barón no tuvo que violentarse por aparecer amable. El mismo día compró para su

mujer un aderezo de turquesas que había mucho tiempo que deseaba en silencio.

Desde este momento, la frente del barón no se anubló, y si por casualidad venía a molestarle alguna reminiscencia de las semanas anteriores era muy imperceptible. La cabeza de su potrilla, al parecer, no buscaba con la frecuencia que antes la dirección del río, y cuando el jinete era echado en la calle por M. Ehrentthal, sentía posteriormente una viva repugnancia hacia el feliz especulador y la contestaba con mucha indiferencia.

No obstante, una triste sombra de lo pasado debía todavía pesar sobre el ánimo del barón. Estaba en el aposento de su esposa leyendo un periódico, cuando sus ojos se fijaron en un adicto expedido contra un comerciante en maderas fugitivo, perseguido por bancarrota fraudulenta. Dejó el periódico; el sudor frío inundó su frente y el intrépido caballero lo quitó de encima de la mesa para ocultarlo debajo de los libros y de todos los papeles de su pupitre. Si fuese este que quedaba del mismo comerciante en maderas! Ehrentthal no le había nombrado a nadie. ¿Habrá tal vez él, un hidalgo, un noble, a través de un beneficio ilícito perjudicado directamente y legítimos? ¿habría tenido complicitad en un fraude? ¿habría recibido un precio de una mala acción? Estos pensamientos abrumaban un alma tan noble é inteligente. Se paseaba por la habitación en todas direcciones; de repente se habalanzó a su escritorio para poner bajo aquella infame franquicia, para desembarazarse de ella a cualquier precio y descargar su conciencia de una mancha tan horrible. Pero con gran espanto suyo, se apercibió que no le quedaba más que una pequeña parte de aquel excesi-